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NUNATTA EQQARTUUSSISUUNEQARFIANI 

EQQARTUUSSUTIP ALLASSIMAFFIATA 

ASSILINEQARNERA 

 

UDSKRIFT AF DOMBOGEN 

 FOR  

GRØNLANDS LANDSRET  

 

EQQARTUUSSUT 

 

Oqaatigineqartoq nunatta eqqartuussisuuneqarfianit ulloq 25. novem-

ber 2022 suliami suliareqqitassanngortitami 

 

Sul.nr. K 250/22 

  

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U 

Inuusoq ulloq […] 1987 

Eqqartuussissuserisoq Ulrik Blidorf 

 

Siullermeeriffiusumik eqqartuussuteqartuuvoq Eqqartuussisoqarfik 

Qeqqa ulloq 20. september 2022 (eqqartuussisoqarfiup sul.nr. KS-

QEQ-819-2022).  

 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit inaarutaasumik piumasaqaatigineqarpoq 

eqqartuussisoqarfimmut unnerluutigineqaataatut eqqartuunneqassasoq 

atuuttussanngortitsisoqarlunilu. 

 

Unnerluutigineqartoq pinngitsuutinneqarnissamik piumasaqaateqar-

poq. 

  

Eqqartuussisooqataasartut 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasartut peqataatillugit. 

 

Suliamut ilassutitut paasissutissiineq 
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Unnerluutigineqartoq siusinnerusukkut pineqaatissinneqarnikuuvoq 

assingusumik pinerluuteqarnermut imatut:  

 

- Nunatta Eqqartuussisuuneqarfiata eqqartuussutaatigut ulloq 11. 

december 2015 qaammatini pingasuni pineqaatissinneqarsi-

masunut inissiisarfimmiitaaneq unioqqutitsinermut pinerluttu-

lerinermik inatsimmi § 84. 

 

- Nunatta Eqqartuussisuuneqarfiata eqqartuussutaatigut ulloq 12. 

maj 2021 qaammatini qulini pineqaatissinneqarsimasunut inis-

siisarfimmiititaaneq, unioqqutitsinermut pinerluttulerinermik 

inatsimmi § 85, imm. 1, aamma 2. Iperagaalluni ulloq 17. fe-

bruar 2022 misiligaaffiligaq 17. februar 2023-p tungaanut 

Pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nakkutigineqarneq 

aamma tarnip pissusaanik immikkut ilinniagalimmit/kinguaas-

siutitigut katsorsagaaneq. Pineqaatissiissummi ullut sinneruttut 

100-juullutik.  

 

Nassuiaatit 

Suliap suliarineqarnerani unnerluutigineqartoq aamma ilisimannittoq 

I1 nassuiaateqarput. Tamatuma saniatigut videokkut apersuineq P-imik 

takutinneqarpoq, tak. Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 467a. 

 

Unnerluutigineqartoq pingaarnertigut siullermeerneqarnerani nas-

suiaatigisami assinginik nunatta eqqartuussisuuneqarfianut nassuiaa-

teqarpoq. Ilassutitut nassuiaavoq P ilisarisimalersimallugu taassuma 

kammalaataa nalunngisarigamiuk. Tik-Tok aqqutigalugu allaqatigiitta-

lernikuupput.  

 

P unnerluutigineqartumi tukkuvoq qaammatip ataatsip missaani ili-

sarisimareerlugu. Naluvaa taamanikkut P qassinik ukioqarnersoq. Is-

suaaffigineqarluni politiinik apersorneqarnermini nalunaarusiamik 

ulloq 12. maj 2022, tassani nassuiaasimagami nalusimanagu P 14-nik 

ukioqartoq, nassuiaavoq ilumoortoq allaqqasoq, kisianni aatsaat aper-

sorneqarnermini ukiui paasisimallugit. P 14-nik ukiulimmiit inersi-

marpasinneruvoq 18-20-nik ukioqarsinnaasutut isikkoqarluni, 

ikinngutaa X1-i taamatut ukioqarami.  

 

P-ip aamma X1-ip immini tukkusimanerannut pissutaavoq X1-i an-

nilaangasarami ataasiarluni saassunneqarnikuugami. Namminneq 
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immini tukkuniarput. Siniffigerusutaminni siniinnarput, namminerlu 

siniffimmini sinillutik.  

 

Nammineq P ikinngutigilluakkamisut isigivaa, kisianni asannilerfigi-

nikuunngilaa. Ilimagivaa sininnermini eqittoorsimassallugu. Eqqaa-

masaqanngilaq atisaasa qaavisigut nalikkaavisigut attualaarinnissima-

nerluni. Makilermat malugivaa sinimmini eqissimallugu. Sanimut saa-

ppoq, immaqalu tassunga atatillugu nammineq talini P-ip timaatigut 

ammut sisoortittoorsimassavaa. P-ip usua tagiartornikuunngilaa 

aamma tamanna pillugu eqqaamasaqanngilaq.  

 

Aperineqarluni messengerikkut nalunaarutit pillugit ulloq taanna kin-

gusinnerusukkut nassiussimasani, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, 

ateq X2 tassaasoq P. P-ip aamma X1-ip tusatsiarsimavaat nammineq 

parnaarussaaqqasimanini arlaannik atornerluinikuunini pillugu. Nas-

suiaappai allamik pissuteqarluni parnaarussaaqqasimalluni, aamma 

meeqqanik atorluineq ajorluni. Taava utoqqatserfigivaanni isumakke-

erfigigalunilu.  

 

Kingusinnerusukkut P allappoq attualaarneqarsimalluni. Isumaqarluni 

tassani pigaa ullaakkut eqitsissimanini. Tupassutigivaa taamatut pinia-

rnani attortoorsimagamiuk. Utoqqatserpoq, kisianni qanorpiaq 

pisoqarsimanera eqqartunngilaat. Siusinneruskkut P-i quinassaar-

nikuuvaa tunuaniit assamminik aamma kiinaatigut ikalluni tassungalu 

atatillugu mulii attortoorsimallugit.  

 

Nammineq malittarisassaatini allatani: ”akuerineqartinnani 

taamaaliortoqassanngilluinnartoq” taasani pineqarpoq, imminnut paa-

jiileraangamik aperiuaannarpoq eqissinnaanerlugit. Nammineq P-imut 

isumaqatigiissutiginikuuvaa tukkusinnaasoq. Inuusuttut angerlarsimaf-

fiat Isikkivik aperinngilaa, tassani P najugaqarpoq.  

 

Ilisimannittoq I1 nassuiaavoq, P ilisarisimallugu inuusuttut inaaniit 

Isikkivimmiit, aamma unnerluutigineqartoq nalunngisarivaa P aqquti-

galugu. Pulaarnikuupput angerlarsimaffimmiikatalluni. Naluvaa sooq 

tassani tukkunerluni, taamaallaat nalunngilaa angerlarsimaffimmiika-

tannini.  

 

Eqqaamasaqanngilaq takunikuunerlugu unnerluutigineqartup P-imut 

qaninniarneranik imaluunniit naapertuutinngitsumik allatulluunniit 

pissusilersorneranik. Ingerlagamik P oqarpoq unnerluutigineqartup 
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usummigut attualaarsimagaani. Usuatiguugunarpoq, iluamik eqqaama-

vallanngilaa. Aamma eqqaamanngilaa P qanoq innersoq taamatut oqa-

luttuarami. Angerlarlutik aqqutaani taamatut oqarpoq.  

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiata tunngavilersuutaa inerniliine-

ralu 

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfianut uppernarsaasiisoqareerneratigut 

aamma eqqartuussisoqarfiup tunngavilersuutai tunngavigalugit U 

pisuutinneqarpoq unnerluussissut naapertorlugu.  

 

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiata maluginiarpaa I1-ip uppernartumik 

nassuiaanera aammalu ussersornermigut qularunnaarsitsivoq, unner-

luutigineqartumit atisami qaavisigut usua pinnguarineqarsimasoq.  

 

Unnerluutigineqartup pisimasut misiligaafiup ingerlanerani piliarivai. 

Taamaalilluni nunatta eqqartuussisuuneqarfiata eqqartuussisoqarfiup 

ataatsimoortitamik pineqaatissiissutaa aamma ataatsimut pineqaatis-

siissutp sivissussusilerneqarnera isumaqatigivaa.  

 

Eqqartuussisullu siulittaasuata inaarutaasumik isumaqatigivaa mi-

tagaanermut ajunngitsorsiassatut aalajangigaq, taannalu periuseq ma-

lillugu aalajangerneqarsimavoq. 

 

TAAMAATTUMIK EQQORTUUNEQARPOQ: 

 

Qeqqata Eqqartuussisoqarfiata eqqartuussutaa 20. september 2022-me-

ersoq atuuttussanngortinneqarpoq. 

 

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

 

***  

 

 

D O M  

 

afsagt af Grønlands Landsret den 25. november 2022 i ankesag 

 

Sagl.nr. K 250/22 
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Anklagemyndigheden 

mod 

T 

Født den […] 1987 

Advokat Ulrik Blidorf 

 

Qeqqa Kredsret afsagde dom i 1. instans den 20. september 2022 

(kredsrettens sagl.nr. KS-QEQ-819-2022).  

 

Påstande 

Anklagemyndigheden har endeligt påstået domfældelse i overensstem-

melse med den for kredsretten rejste tiltale og stadfæstelse. 

 

Tiltalte har påstået frifindelse. 

  

Domsmænd 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Supplerende oplysninger 

 

Tiltalte er tidligere foranstaltet for ligeartet kriminalitet således: 

 

- Ved Grønlands Landsrets dom af 11. december 2015 med an-

bringelse i anstalt i 3 måneder for overtrædelse af kriminallo-

vens § 84. 

 

- Ved Grønlands Landsrets dom af 12. maj 2021 med anbringelse 

i anstalt i 10 måneder for overtrædelse af kriminallovens § 85, 

stk. 1, og 2. Løsladt den 17. februar 2022 med prøvetid indtil 17. 

februar 2023 og under tilsyn af Kriminalforsorgen undergivet 

psykiatrisk/sexologisk behandling. Tilbageværende foranstalt-

ning på 100 dage. 

 

 

Forklaringer 

Der er afgivet forklaring af tiltalte og af vidnet V1. Der er derudover 

afspillet videoafhøring af F, jf. retsplejelovens § 467a. 

 

Tiltalte har i det væsentlige forklaret for landsretten som i første in-

stans. Han har supplerende forklaret, at han lærte F at kende, fordi han 
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kendte hans kammerat. De begyndte at skrive sammen gennem Tik-

Tok.  

 

Da F overnattede hos tiltalte, havde han kendt ham i en måneds tid. 

Han vidste ikke, hvor gammel F var dengang. Foreholdt sin forklaring 

til politirapport den 12. maj 2022, hvor han forklarede, at godt vidste, 

at F var 14 år, forklarede han, at det er rigtigt, hvad der står, men det 

var først under afhøringen, at han erfarede hans alder. F så mere voksen 

ud end 14 år og kunne have været 18-20 år, fordi hans ven X1 har den 

alder.  

 

Grunden til, at både F og X1 sov hos ham var, fordi X1 var bange, fordi 

han en gang var blevet angrebet. De bad selv om at måtte overnatte hos 

ham. De sov bare der, hvor de havde lyst, og de sov i hans seng. 

 

Han betragtede F som en god kammerat, men var ikke forelsket i ham. 

Han formoder, at han er kommet til at omfavne ham, mens han sov. 

Han husker ikke at have befølt ham i skridtet uden på tøjet. Da han 

skulle stå op, mærkede han at han omfavnede ham i søvne. Han vendte 

sig om på siden, og hans arm kom måske til at glide ned af Fs krop i 

den forbindelse. Han har ikke gnubbet Fs penis og erindrer intet om 

det. 

 

Adspurgt om Messenger beskederne sendt senere samme dag forkla-

rede tiltalte, at navnet X2 er F. F og X1 havde hørt rygter om, at han 

havde været fængslet, fordi han havde misbrugt nogen. Han forklarede 

dem, at det var af en anden grund, at han har været i fængsel, og at han 

ikke var misbruger af børn. Derefter sagde de undskyld og tilgav ham. 

 

Senere skrev F, at han var blevet befølt. Han troede, at det drejede sig 

om, at han havde omfavnet ham om morgenen. Han blev forskrækket 

over, at han uden sin vilje var kommet til at berøre ham. Han sagde 

undskyld, men de talte ikke om, præcis hvad der var sket. Han har tid-

ligere kildet F bagfra med hænderne og i ansigtet for sjov og kom ved 

den lejlighed til at røre ham på brystvorterne. 

 

Hans regel, som han skriver om:  ”Aldrig uden deres tilladelse” går ud 

på, at når de skal sige farvel, spørger han altid, om han må give dem et 

kram. Han aftalte selv med F, at han måtte overnatte. Han spurgte ikke 

ungdomsinstitutionen Issivik, hvor F bor. 
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Vidnet V1 har forklaret, at han kender F fra ungdomsinstitutionen Issi-

kivik, og han kender tiltalte gennem F. De tog på besøg, fordi han var 

træt af at være hjemme på institutionen.  Han ved ikke, hvorfor han sov 

der, andet end, at han var træt af at være hjemme. 

 

Han husker ikke, om han har set tiltalte gøre tilnærmelser til F eller 

opføre sig upassende over for ham på anden måde. Da de gik, sagde F, 

at tiltalte havde befamlet ham. Han mener, at det var på hans penis, 

men han husker det ikke helt. Han husker heller ikke, hvordan F havde 

det, da han fortalte det. Han sagde det på vej hjem. 

 

Landsrettens begrundelse og resultat 

 

Også efter bevisførelsen for landsretten og af de af kredsretten anførte 

grunde findes T skyldig i overensstemmelse med tiltalen.  

 

Landsretten bemærker, at V1 ved sin troværdige forklaring og med sine 

fagter ikke efterlader nogen tvivl om, at tiltalte manipulerede hans pe-

nis uden på tøjet.  

 

Tiltalte begik forholdet i prøvetiden. Landsretten tiltræder herefter, at 

kredsretten har fastsat en samlet foranstaltning og den samlede foran-

staltnings længde.  

 

Retsformanden tiltræder endelig den fastsatte godtgørelse for tort, der 

er i overensstemmelse med praksis. 

 

T H I  K E N D E S  F O R  R E T: 

 

Qeqqa Kredsreds dom af 20. september 2022 stadfæstes. 

 

Statskassen betaler sagens omkostninger. 

 

 

Helle Jardorf 

 

 

*** 
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E Q Q A R T U U S S U T 

 

Oqaatigineqartoq Qeqqata Eqqartuussisoqarfianit  ulloq 20. septem-

bari 2022 

 

Eqqaartuussiviup no. 819/2022  

Politiit no. 5508-97377-00101-22 

 

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U 

cpr-nummer […] 1987 

 

 

Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasut peqataap-

put. 

 

Unnerluussissut tiguneqarpoq ulloq 5. juuli 2022. 

 

U makkuninnga  unioqqutitsinermut unnerluutigineqarpoq: 

Pinerluttulerinermik inatsit § 84, imm. 1 - Kanngutsaatsuliorneq 

Ulloq 22. april 2022 nal. 1200 najukkami Tuapannguanut […] Sisimi-

uni attuuasamallugu pisumi 14-nik ukioqartoq P inuusoq […] 2007, 

tassani assani P usuata nalaanut inissikkamiuk atisaata silataatigut, 

tassani kanngutsaatsuliorfigigamiuk 

 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq  

Unnerluutigineqartoq Pinerluttulerinermi inatsimmik unioqqutitsisi-

masutut kriminallovens § 85, imm. 1 og imm. 2 28. juni 2021 aallar-

nerfigalugu qaammatini qulini inissiisarfimmiittussanngortillugu 

Nunatta Eqqartuussisoqarfimmi pineqaatissinneqarpoq. 

 

Kalaallit Nunaanni Pinerluttunik Isumaginnittuutitat aalajanger-

sagaanni unnerluutigineqartoq ukiumik 1-nik misilinneqarfilerlugu al-

lanillu piumasaqaaserlugu ulloq 17. februar 2022 iperagaavoq. Piff-

issaq pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiiffiusussatut sinne-

ruttoq ullunik 100 sivisussuseqarpoq. 

 

Eqqartuussummi siuliani taaneqartumi matumanilu unnerluussis-

summi inatsisinik unioqqutitsinerit taaneqartut aallaavigalugit, piner-

luttulerinermik inatsimmi § 150 imm. 1 naapertorlugu, unnerluussi-

sussaatitaasut piumasaraat ima pineqaatissiisoqassasoq: 

 

Qaammatini tallimani pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiit-

tussanngortitsineq. 

 

Pffisami tassani piffissaq pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfim-

miiffiusussatut sinneruttoq ilaatinneqarpoq, inissiisarfimmiiffioreer-

sorli ilaaninneqarani. 
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Unnerluussisussaatitaasut P sinnerlugu umitallerneqarneq pillugu 

taarsiivigineqarnissaq 5000 kr. 

 

Aammattaaq mitallerneqarneq pillugu sinnerlugu taarsiivigineqarnis-

saq kr.-inik annertussusilik Unnerluussisussaatitaasut piunama-

taatigaat. 

 

Unnerluussisussaatitaasut pinerlineqartoq P sinnerlugu silli-

maffigeqquaat taarsiisoqarnissaa. 

 

U pisimasumi pisuunnginnerarpoq.   

 

U piumasaqaateqarpoq: 

-Pinngitsuutitaaneq 

 

Suliap paasissutissartai 

Nassuiaatit 

Suliaq suliarineqartillugu U nassuiaateqarpoq. 

Unnerluutigineqartoq U nassuiaateqarpoq ulloq 20. septembari 2022.  

Nassuiaat eqqartuussisut suliaannik allassimaffimmi issuarneqarpoq 

ima:  

P aapparisanilu pularnikuusut. Angerlartussaagaluarlutik tukkujumap-

put. Pinngitsooratik angerlartussaannginnersut aperigamigit 

oqaqattaarfigalugillu, akivaanni, allat ineqatigisatik, taamaalioraan-

gata ajorineqarneq ajortut. Uteriisiinnarmata tukkutiinnarnikuuai.  

Sinereerlutik ullakkut iterpoq, P eqissimallugu. Itillatsiarluni malu-

givaa P massilersoq, taavalu eqisimaarunnaarpaa. Kingusinnerusuk-

kut massereerlutik tukkusui angerlarnikuupput. Eqqarsaatigivaa sinin-

nermini eqittoorsimassallugu.  

Kingorna P allammat takoqqikkusukkunnaarluni, eqqarsaatigivaa 

suna pineraa. Isumaqaqqaaraluarpoq eqissimagamiuk iluaagisimagaa. 

Tassungalu utoqqatseqattaarpoq.  

Taamani iteramik illup ilua ajortoqanngilaq.  

Angerlarsimaffimmini siniffik ataasiinnaavoq, angisooq. Innaqqaar-

amik pingajortik natermiikkaluarpoq, unnualli ingerlanerani siniffim-

mut nuuppoq. Innangagamik nammineq iikkamut qaninnermiippoq, P 

qiterliulluni ungasinnerpaajullunilu X1. 

Attualaanngilaa, kisianni P-p eqeqqanerani massilermat assani sisusi-

massaaq. Attupassisaanngilaa. Massilersoq malugigamiuk eqeqqajun-

naarpaa.  

Taamanikkut aatsaavissuaq P tukkuvoq. Taamani qaammat sinnilaar-

lugu P ikinngutigilernikuuaa. Siullermik ukiui ilisimanngilai. Isikkua 

angivoq inersimarpasilluni. Aapparisaa nalunngilaa 2002-mi inuusi-

masoq, taava eqqarsarpoq P aamma tamatumap missaanni inunngorsi-

massasoq.  

Ullua eqqaamaqqissaanngilaa, kisianni allaqatigiissimanermik ullui 

eqqarsaatigalugit, tamatuma missaanni pivoq.  

P utoqqatserfigivaa, siusinnerusukkut P utoqqatserami, paasi-

simallugu parnaarussaanikuunini, tusaamasimallugu atornerlui-

simagami pinngitsaaliisimagamilu. Nammineq 
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ilumuunnginnerarnikuuai, allanut tunngatillugu parnaarussaan-

ikuugami. Pinngitsaaliinikuunngilaq atornerluinikuunanilu. Taa-

maammat utoqqatserpoq aamma akillugu nammineq utoqqa-

tserfigivaa, tupannarsinnaasunik tusartinneqarsimammat.  

Utoqqatserpoq naapeqqissinnaannginnamik. Taamanikkut sininner-

mini attortoorsimassavaa.  

Pisup kingorna P iseqqinnikuunngilaq.  

 

Naggataarutaasumik oqaaseqarpoq: 

Ajuusaarpoq P taamatut misigitissimassaguniuk. Eqeqqaneqarnini tu-

passutigisimassagaa. Attualaarsimanerarneqassappat tupas-

sutigisimassavaa. Aamma tusaamanerlunneqarnini P-p qamanermiori-

simassagamiuk, qunussutigalugulu taamaaliorneqarnissani. Nam-

mineq siunertarinngilaa taamak iliussalluni. Taamak misigitittoorsi-

massaguniuk ajuusaarpoq utoqqatserlunilu.  

 

Allagartat uppernarsaatit 

Ilanngussaq F-1-2, qup. 2, qeqqani allaqqavoq: 

”Aggissuunga, kisianni aatsaat mulikka attussanngikkukkit pukusuk-

kullu naamananga. Illit iliuuseqarputit.” 

 

Paasissutissat inummut tunngasut 

U siornatigut pineqaatissinneqarnikuuvoq, kingullermik Nunatta 

Eqqartuussisoqarfiani ulloq 12. maaji 2021, børnepornografiskinik 

tigummiagaqarsimasutut, qaammatini 10-ni inissiisarfimmiittussan-

ngortitaalluni.  

 

U inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, 2019-imi sanasutut 

naammassigami, sanasutut sulisarpoq. Akiitsoqanngilaq aamma 

meeraqanngilaq. Soqutigisarivaa timersorneq. Qajartorneq ingerlan-

nikuvaa. Unikaallannikuuvoq aallutillattaalluguli. Siornatigut turis-

tinut takutitsillattaartarnikuuvoq.  

 

 

Piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq 

 

Unnerlussissut ullulerneqarsimavoq ulloq 5. juuli 2022 eqqartuus-

sivimmilu tiguneqarsimalluni ulloq 5. juuli 2022 

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat aalajangiinerallu 

Kannguttaatsuliorneq 

Pisuunermik apeqqut pillugu 

Unnerluutigineqartoq unnerluutigineqarnerminut pinngitsuunerarpoq. 

Sinilluni P massittoq attortoorsimasinnaallugu. 

 

Pinerlineqartoq P pisumut nassuiaavoq, malugigamiuk U-p usuni 

attuuallugu tagiartoraa, ingerlaannaq massissimalluni.  

U ersigigamiuk annilaangagalugu anereeramik tukkoqatiminut 

susoqarsimaneranik oqaluuttuussimallugu. 
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P nassuiaatigisaa kiisalu uppernarsaatissatut saqqummiunneqartoq, 

SMS-eqatigiinnermi ersittoq, Imaanooqqap P-p mulii kiisalu 

pukusuatigut kunissisarneq tunngavigalugit attuuannittarnera pisar-

simammat, P nassuiaataa tunngavigalugu eqqartuussisut U 

pisuutippaat unnerluutigineqarnermisut iliuuseqarsimasoq. 

 

Pineqaatissiissut pillugu 

Eqqartuussisaaseq malillugu Pinerluttulerinermik  inatsisip § 84 – 

kannguttaatsuliorneq pillugu aalajangersagaanik unioqqutitsinermut 

pineqaatissiissut aallaaviusumik utaqqisitamik inissiisarfimmiittus-

sanngortitaasarneq. Siusinnerusukkut assingusumik unioqqutitsimal-

luni pisuutitaaqqittoqarpat inissiisarfimmiittussanngortitsisoqartarpoq.  

Pinerlineqartumullu taarsiissuteqarneq. 

 

Suliami matumani eqqartuussisut isumaqarput pineqaatissiissummik 

toqqaanermi ingammik pingaartinneqassasoq, Imaarnooraq siusinne-

rusukkut assingusumik unioqqutsereernikuummat, eqqartuussisut 

pineqaatississutissamut sakkukillisaatasinnaasumik tunngavis-

saqannginnamik ataani aalajangerneq naleqquttuutippaat.  

 

Pineqaatissiissut aalajangersarneqarpoq Pinerluttulerinermik 

inatsimmi §§ 84, imm. 1, 150, imm. 1  aamma § 147 malillugit.    

 

  

Erstatningsansvarslovenip § 26 malillugu P, cpr. nr. […] 2007, naju-

gaalik Daarngup aqq. […], 3911 Sisimiut, 5.000 koruuninik taarsiiffi-

gissavaa.  

 

Eqqartuussisarnermik inatsimmi § 480, imm. 1 malillugu naalagaaf-

fiup karsiata suliamut aningaasartuutit akilissavai.  

 

Taamaattumik eqqortuutinneqarpoq: 

 

U pineqaatissinneqarpoq: 

1. Ataatsimoorussamik qaammatini 5-ni inissiisarfimmiitsinneqas-

saaq.  

2. P 5.000 koruuninik taarsiiffigissavaa.  

 

Naalagaaffiup karsiata suliamut aningaarsartuutit akilissavai. 

  

 

 

Louise Skifte 

Kredsdommer 
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D O M 

 

afsagt af Qeqqa Kredsret den 20. september 2022 

 

Rettens nr. 819/2022  

Politiets nr. 5508-97377-00101-22 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T 

cpr-nummer […] 1987 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Anklageskrift er modtaget den 5. juli 2022. 

 

 

T er tiltalt for overtrædelse af: 

Kriminallovens § 84, stk. 1 - blufærdighedskrænkelse 

ved den 22. april 2022 ca. kl. 12.00 på adressen Tuapannguanut […] i 

Sisimiut, at have befølt den på tidspunktet 14-årige F, født den […] 

2007, idet tiltalte lagde sin hånd ovenpå Fs penis og bevægede den 

udenpå tøjet, hvilket var egnet til at krænke blufærdigheden hos F. 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand om:  

Ved Grønlands Landsrets dom af 12. maj 2021 er tiltalte for overtræ-

delse af kriminallovens § 85, stk. 1 og stk. 2 idømt anbringelse i an-

stalt i 10 måneder regnet fra den 28. juni 2021. 

 

Ved Ledelsen af Kriminalforsorgen i Grønland resolution er tiltalte 

den 17. februar 2022 prøveløsladt med en prøvetid på 1 år og i øvrigt 

på nærmere angivne vilkår, Den resterende anstaltstid udgør 100 

dage. 

 

For de ved foranstående dom pådømte og de af nærværende ianklage-

skrift omfattede lovovertrædelser nedlægger anklagemyndigheden i 

henhold til kriminallovens § 150, stk. 1, påstand om: 

 

Anbringelse i anstalt i 5 måneder 

 

Denne periode omfatter tillige den resterende anstaltstid med ikke den 

udståede anstaltstid 

 

Anklagemyndigheden tager endvidere på vegne af F påstand om godt-

gørelse for tort på 5.000 kr. 

 

Anklagemyndigheden tager endvidere på vegne af F påstand om er-

statning/godtgørelse 
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T har nægtet sig skyldig. 

 

T har fremsat påstand om: 

-Frifindelse  

 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af T,  

Tiltalte, T, har afgivet forklaring den 20. september 2022. Forklarin-

gen er refereret i retsbogen således:  

At F havde været på besøg sammen med en han var sammen med. De 

ville overnatte selvom de ellers skulle have taget hjem. Da han 

spurgte og sagde til dem om de under alle omstændigheder ikke 

skulle hjem, svarede de ham, når de andre medbeboere gjorde det, var 

der ingen nogen som havde noget imod det. Da de blev ved, havde 

han bare ladet dem overnatte.   

Efter at have sovet, vågnede de om morgenen, hvor han krammede F. 

Da han vågnede i et kort øjeblik, lagde han mærke til at F var ved at 

stå op, så holdt han op med at kramme ham. Senere efter de var stået 

op, var dem som overnattede hos ham taget hjem. Han tænker om at 

han mens sov kunne have kommet til at kramme ham.   

Efterfølgende da F skrev at han ikke ville se ham igen, havde han 

tænkt på om hvad han mente. Først havde han tænkt, at han fandt det 

generende at han havde krammet ham. Og til det har han sagt und-

skyld mange gange.   

Dengang da de vågnede var der ikke noget galt inde i huset.   

I hjemmet er der kun 1 seng, en stor én. I begyndelsen da de gik i 

seng var den tredje person ellers på gulvet, men i løbet af natten flyt-

tede han til sengen. Da de lå i sengen lå han selv tættest på væggen, F 

var i midten og X1 længst væk.  

Han befølte ham ikke, men mens han krammede F hvor han skulle til 

at stå op må hans hånd have gledet ned. Han har ikke befølt ham. Da 

han mærkede at han var ved at stå op, krammede han ham ikke læn-

gere.   

Det var første gang F overnattede dengang. Dengang var han ven med 

F lidt over 1 måned. I starten vidste han ikke hans alder. Han så stor 

og moden ud. Den anden han var sammen med, ved han at han er født 

i 2002, så tænkte han at F også måtte være født deromkring.   

Med hensyn til datoer i forbindelse med deres brevvekslinger kan han 

ikke rigtig huske, det skete deromkring.  

Han sagde undskyld til F, F har tidligere sagt undskyld, han havde 

fundet ud af, at han havde været i fængsel, han havde hørt at han 

havde misbrugt og voldtaget en eller anden. Selv havde han sagt at 

det ikke var sandt, fordi han havde været fængslet vedrørende noget 

andet. Han har ikke begået voldtægt, har heller misbrugt nogen. Der-

for sagde han undskyld og selv svarede han ham og sagde undskyld, 

eftersom han havde hørt noget som kunne være forskrækkende.  

Han sagde undskyld fordi han ikke kunne mødes med ham igen. Den-

gang må han have kommet til at røre ham mens han sov.   

F er ikke kommet ind igen efter episoden.   
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Til slut kom han med en bemærkning: 

Han er ked af hvis han har givet F sådan en oplevelse. Han må være 

blevet forskrækket i forbindelse med at han krammede ham. Han 

måtte være blevet forskrækket, hvis han skulle have sagt at han er ble-

vet befølt. Og det at han var berygtet, må F have haft det inden i sig, 

og været bange for at blive behandlet på den måde. Selv har det ikke 

været hans hensigt at handle på den måde. Hvis han er kommet til at 

give ham sådan en oplevelse er han ked af det og undskylder.  

 

Dokumenter 

Bilag F-1-2, side 2, midtfor stod skrevet: 

”Jeg kommer over, men på en betingelse hvis du ikke rører mine vor-

ter og ikke lugte mig i nakken. Du gjorde.” 

 

Personlige oplysninger 

T er tidligere foranstaltet, senest ved Grønlands Landsret den 28. juni 

2021, til anbringelse i anstalt i 10 måneder for besiddelse af børnepor-

nografiske billeder og video. 

 

T har om sine personlige forhold forklaret, at han blev uddannet som 

tømrer i 2019, han arbejder som tømrer. Han har ingen gæld har hel-

ler ikke børn.   

Hans interesser er sport. Han har før roet med qajaq. Han holder lidt 

pause men laver det ind i mellem.  

Han har tidligere foretaget opvisning for turister.   

 

Sagsbehandlingstid 

Anklageskriftet er dateret den 5. juli 2022 og modtaget i retten den 5. 

juli 2022 

 

Rettens begrundelse og afgørelse 

Blufærdighedskrænkelse 

Om skyldspørgsmålet 

Tiltalte nægter sig skyldig med hensyn til tiltalen mod ham. Mens han 

sov har han måske kommet til at røre F som skulle til at stå op.  

 

Forurettede F forklarede vedrørende episoden, at da han mærkede at 

T rørte og aede på hans penis, stod han op med det samme.  

Eftersom han var bange for T har han efterfølgende fortalt til ham han 

overnattede sammen med om hvad der er sket.  

 

På baggrund af det som F forklarede om samt det der fremgår af den 

fremlagte dokumentation vedrørende SMS-udvekslinger, det at T har 

befølt F´s brystvorter samt kysset ham i nakken er sket, retten finder 

på baggrund af F´s forklaring T skyldig, at han har handlet som skre-

vet i anklageskriftet.   

  

Om foranstaltningen 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af krimi-

nallovens § 84 bestemmelser om blufærdighedskrænkelse som 
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udgangspunkt som betinget anstalts anbringelse. Er man døm før for 

ligartet kriminalitet skærpes denne til anstalts anbringelse. Og betale 

erstatning/godtgørelse til forurettede. 

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig 

skal lægges vægt på, at Imaarnooraq tidligere har begået lignende 

overtrædelse, da retten ikke har noget grundlag for at gøre foranstalt-

ningen mildere, finder de nedenstående for at passende.   

 

 

Foranstaltningen fastsættes efter kriminallovens §§ 84, stk. 1, 150, 

stk. 1, og § 147. 

  

Efter Erstatningsansvarsloven § 26 skal han betale 5.000 kr. til F, cpr. 

nr. […] 2007, boende Daarngup aqq. […], 3911 Sisimiut. 

 

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkost-

ninger.  

 

Thi kendes for ret: 

 

T idømmes: 

-Samlet foranstaltning til 5 måneders anstalt anbringelse. 

-Betale 5.000 kr. tortgodtgørelse til F 

 

Statskassen skal betale sagens omkostninger. 

 

 

 

Louise Skifte 

Kredsdommer 

 

*** 

Den 20. september 2022 kl. 09.00 holdt Qeqqa Kredsret offentligt 

retsmøde i Sisimiut 

Kredsdommer Louise Skifte behandlede sagen. 

[…] og […] var domsmænd. 

[…] var tolk. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 819/2022 

Politiets nr. 5508-97377-00101-22 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T 
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cpr-nummer […] 1987 

 

[…] 

 

U forklarede på grønlandsk blandt andet, at P aapparisanilu pular-

nikuusut. Angerlartussaagaluarlutik tukkujumapput. Pinngitsooratik 

angerlartussaannginnersut aperigamigit oqaqattaarfigalugillu, 

akivaanni, allat ineqatigisatik, taamaalioraangata ajorineqarneq 

ajortut. Uteriisiinnarmata tukkutiinnarnikuuai.  

Sinereerlutik ullakkut iterpoq, P eqissimallugu. Itillatsiarluni 

malugivaa P massilersoq, taavalu eqisimaarunnaarpaa. Kingusinne-

rusukkut massereerlutik tukkusui angerlarnikuupput. Eqqarsaatigivaa 

sininnermini eqittoorsimassallugu.  

Kingorna P allammat takoqqikkusukkunnaarluni, eqqarsaatigivaa 

suna pineraa. Isumaqaqqaaraluarpoq eqissimagamiuk iluaagisimagaa. 

Tassungalu utoqqatseqattaarpoq.  

Taamani iteramik illup ilua ajortoqanngilaq.  

Angerlarsimaffimmini siniffik ataasiinnaavoq, angisooq. Innaqqaara-

mik pingajortik natermiikkaluarpoq, unnualli ingerlanerani siniffim-

mut nuuppoq. Innangagamik nammineq iikkamut qaninnermiippoq, P 

qiterliulluni ungasinnerpaajullunilu X1. 

Attualaanngilaa, kisianni P-p eqeqqanerani massilermat assani sisusi-

massaaq. Attupassisaanngilaa. Massilersoq malugigamiuk eqeqqajun-

naarpaa.  

Taamanikkut aatsaavissuaq P tukkuvoq. Taamani qaammat sinnilaar-

lugu P ikinngutigilernikuuaa. Siullermik ukiui ilisimanngilai. Isikkua 

angivoq inersimarpasilluni. Aapparisaa nalunngilaa 2002-mi inuusi-

masoq, taava eqqarsarpoq P aamma tamatumap missaanni inunngorsi-

massasoq.  

Ullua eqqaamaqqissaanngilaa, kisianni allaqatigiissimanermik ullui 

eqqarsaatigalugit, tamatuma missaanni pivoq.  

P utoqqatserfigivaa, siusinnerusukkut P utoqqatserami, paasisimal-

lugu parnaarussaanikuunini, tusaamasimallugu atornerluisimagami 

pinngitsaaliisimagamilu. Nammineq ilumuunnginnerarnikuuai, alla-

nut tunngatillugu parnaarussaanikuugami. Pinngitsaaliinikuunngilaq 

atornerluinikuunanilu. Taamaammat utoqqatserpoq aamma akillugu 

nammineq utoqqatserfigivaa, tupannarsinnaasunik tusartin-

neqarsimammat.  

Utoqqatserpoq naapeqqissinnaannginnamik. Taamanikkut sininner-

mini attortoorsimassavaa.  

Pisup kingorna P iseqqinnikuunngilaq.  

Dansk: 

At F havde været på besøg sammen med en han var sammen med. De 

ville overnatte selvom de ellers skulle have taget hjem. Da han 

spurgte og sagde til dem om de under alle omstændigheder ikke 

skulle hjem, svarede de ham, når de andre medbeboere gjorde det, var 

der ingen nogen som havde noget imod det. Da de blev ved, havde 

han bare ladet dem overnatte.   

Efter at have sovet, vågnede de om morgenen, hvor han havde sin ene 

arm om F. Da han vågnede i et kort øjeblik, lagde han mærke til at F 
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var ved at stå op, så holdt han op med at have sin arm om ham. Se-

nere efter de var stået op, var dem som overnattede hos ham taget 

hjem. Han tænker om at han mens sov kunne have kommet til at sin 

ene arm om ham.   

Efterfølgende da F skrev at han ikke ville se ham igen, havde han 

tænkt på om hvad han mente. Først havde han tænkt, at han fandt det 

generende at han havde krammet ham. Og til det har han sagt und-

skyld mange gange.   

Dengang da de vågnede var der ikke noget galt inde i huset.   

I hjemmet er der kun 1 seng, en stor én. I begyndelsen da de gik i 

seng var den tredje person ellers på gulvet, men i løbet af natten flyt-

tede han til sengen. Da de lå i sengen lå han selv tættest på væggen, F 

var i midten og X1 længst væk.  

Han befølte ham ikke, men mens han krammede F hvor han skulle til 

at stå op må hans hånd have gledet ned. Han har ikke befølt ham. Da 

han mærkede at han var ved at stå op, krammede han ham ikke læn-

gere.   

Det var første gang F overnattede dengang. Dengang var han ven med 

F lidt over 1 måned. I starten vidste han ikke hans alder. Han så stor 

og moden ud. Den anden han var sammen med, ved han at han er født 

i 2002, så tænkte han at F også måtte være født deromkring.   

Med hensyn til datoer i forbindelse med deres brevvekslinger kan han 

ikke rigtig huske, det skete deromkring.  

Han sagde undskyld til F, F har tidligere sagt undskyld, han havde 

fundet ud af, at han havde været i fængsel, han havde hørt at han 

havde misbrugt og voldtaget en eller anden. Selv havde han sagt at 

det ikke var sandt, fordi han havde været fængslet vedrørende noget 

andet. Han har ikke begået voldtægt, har heller misbrugt nogen. Der-

for sagde han undskyld og selv svarede han ham og sagde undskyld, 

eftersom han havde hørt noget som kunne være forskrækkende.  

Han sagde undskyld fordi han ikke kunne mødes med ham igen. Den-

gang må han have kommet til at røre ham mens han sov.   

F er ikke kommet ind igen efter episoden.   

 

 

[…] 

 

U havde lejlighed til at udtale sig.  

Ajuusaarpoq P taamatut misigitissimassaguniuk. Eqeqqaneqarnini 

tupassutigisimassagaa. Attualaarsimanerarneqassappat tupassutigisi-

massavaa. Aamma tusaamanerlunneqarnini P-p qamanermiorisimas-

sagamiuk, qunussutigalugulu taamaaliorneqarnissani. Nammineq siu-

nertarinngilaa taamak iliussalluni. Taamak misigitittoorsimassaguniuk 

ajuusaarpoq utoqqatserlunilu.  

Dansk: 

Han er ked af hvis han har givet F sådan en oplevelse. Han må være 

blevet forskrækket i forbindelse med at han krammede ham. Han 

måtte være blevet forskrækket, hvis han skulle have sagt at han er ble-

vet befølt. Og det at han var berygtet, må F have haft det inden i sig, 

og været bange for at blive behandlet på den måde. Selv har det ikke 
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været hans hensigt at handle på den måde. Hvis han er kommet til at 

give ham sådan en oplevelse er han ked af det og undskylder.  

 

[…] 

 

Sagen sluttet. 

 

Retten hævet kl. 11.27 

 

 

Louise Skifte 

Kredsdommer 

 

 


